

## **ИСТОРИЯ ЯКОВА МАТЮШЕНКО**

### ***Матюшенко Яков Михайлович***

Мой отец родился в 1891 году в Белоруссии в деревне Слободка Витебской области. Его родители были потомственными крестьянами, совершенно неграмотными людьми. В семье было 6 детей — четыре сына и две дочери. Было своё крепкое хозяйство: корова, поросята, куры, гуси. Благодаря Октябрьской революции трое сыновей получили образование и специальность. В 1913 году папа закончил учительскую семинарию, работал в сельской школе учителем. Когда началась гражданская война, был мобилизован, служил в армии пулемётчиком. Но потом вышло распоряжение освободить учителей от армии и он вернулся в школу, женился неудачно, развёлся и женился второй раз. Жена была тоже учительницей. Родился сын Лёва. В 1920-м году у него появилось стремление стать врачом, и он отправился в Петербург и поступил в медицинский институт. Когда был на последнем курсе, жена заболела и умерла. Папа забрал к себе сына Лёву, и ему пришлось жениться в третий раз. Она тогда жила в Ленинграде. От брака родились мы — я и брат Юра. С нами рос Лёва. Семья была дружной. В 1925 году отец получил назначение в городскую больницу в городе Новая Ладога, работал там 14 лет сначала врачом, а потом главным врачом. В 1939-м году по распоряжению Ленинградского облздрава был переведён в Боровичи — открыть в городе кожно-венерический диспансер. Всю войну там и проработал, оказывал помощь в лечении раненых и больных, консультировал врачей в госпиталях.

Перед войной сын Лёва закончил лётное училище, стал военным лётчиком, выполнял сложные задания, прошел всю войну. Война закончилась, но от него не было никаких известий. Папа везде разыскивал его, и наконец пришел ответ, что он погиб при исполнении служебных обязанностей и похоронен в Польше.

*Всё одолеть и пережить*

Но потом было письмо от его девушки, которая жила в Польше. Она написала, что он и двое его друзей трагически погибли уже после окончания войны, написала подробно ещё чего-то. А я вот думаю, не осталось ли у неё от Льва ребёнка. Адрес затерялся. Как её разыскать? Не знаю. В 1958 году отец ушел на пенсию, но скучал по работе и вновь вернулся к медицинской службе. Мы с Юрой тоже стали медиками.

Он чувствовал свой уход и написал нам своё послание-завещание:

«Оглядываясь на пройденный путь — жизнью своей я доволен. Мне, деревенскому парню, благодаря Великой Октябрьской революции, своей настойчивости, целеустремлённости удалось получить высшее образование и звание врача. По работе я получал благодарности, звание отличника здравоохранения, был отмечен наградами. Своим детям тоже помог выйти в люди. Вам, Ида и Юра, как медикам, надо быть здоровыми, быть примером для других. Работать на службе и у себя дома сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. От долгой жизни и труда мой организм изнашивается, и я чувствую, что приближается конец моей жизни. Мысль о смерти меня не пугает, я честно и достойно пожил с пользой для людей и своих детей и желаю вам, Ида и Юра, жить долго и хорошо работать, сохранить своё здоровье до глубокой старости.

Март 1978 года».

Дочь Ида Матюшенко.

